

**МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
АВЕРСЕКТА КОМБИ ПРИ ПАРАЗИТАРНЫХ БОЛЕЗНЯХ
ЖВАЧНЫХ ЖИВОТНЫХ**

А.В. ШЕМШУРА

соискатель

Т.С. НОВИК

доктор биологических наук

И.А. АРХИПОВ

доктор ветеринарных наук

Всероссийский научно-исследовательский институт гельминтологии

им. К.И. Скрябина, 117218, г. Москва, ул. Б. Черемушкинская, д. 28,

e-mail: vigis@ncport.ru

(Одобрены секцией «Инвазионные болезни животных» Отделения ветеринарной медицины Россельхозакадемии 28 февраля 2013 г., протокол № 1)

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Аверсект комби (Aversect combi) – лекарственный противопаразитарный препарат в форме раствора для инъекций, предназначенный для лечения и профилактики арахно-энтомозов и нематодозов крупного и мелкого рогатого скота.

Препарат представляет собой прозрачную жидкость светло-желтого цвета, содержащую аверсектин С₁ и ивермектин.

Выпускают аверсект комби в форме стерильного раствора в герметично закрытых стеклянных флаконах по 10, 50, 100, 200 и 400 мл; по 500 мл во флаконах из полиэтилена высокого давления, укуренных резиновыми пробками и обкатанных алюминиевыми колпачками, снабженных этикеткой с указанием названия препарата, концентрации действующего вещества, номера серии, даты изготовления и срока годности.

Хранят аверсект комби в закрытой упаковке производителя, в сухом, защищенном от света месте, при температуре от 0 до 30 °С. Транспортируют всеми видами транспорта в соответствии с правилами перевозки грузов и багажа, действующими на данном виде транспорта согласно ГОСТ 17768 и Сан Пин 1.2.1077.

Срок годности препарата при соблюдении условий хранения в невскрытой упаковке – 3 года со дня изготовления.

ФАРМАКОЛОГИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА

Аверсект комби обладает широким спектром нематодоцидного, инсектицидного и акарицидного действия; активен против личинок подкожных, носоглоточных и желудочных оводов, насекомых, нематод желудочно-кишечного тракта и легких и саркоптоидных клещей, паразитирующих у животных. Механизм действия препарата заключается в нарушении передачи нервных импульсов у беспозвоночных, что приводит к параличу и гибели паразитов.

Аверсект комби по степени воздействия на организм согласно ГОСТ 12.1.007-76 относится к умеренно опасным веществам (3 класс опасности), не оказывает мутагенного, эмбриотоксического, тератогенного и аллергенного действия.

ПОРЯДОК ПРИМЕНЕНИЯ

Аверсект комби назначают крупному рогатому скоту, овцам и козам с лечебной и профилактической целью при арахно-энтомозах и нематодозах.

Препарат вводят животным с соблюдением правил асептики однократно

или двукратно подкожно в область предплечья или заднюю треть шеи, или внутримышечно в область шеи или крупа в дозе 0,2 мг/кг из расчета 1 мл раствора на 50 кг массы тела животного. При введении препарата в объеме, превышающем 10 мл, инъекции следует проводить в несколько мест.

Обработку животных при нематодозах проводят перед постановкой на стойловое содержание и весной перед выгоном на пастбище, против оводовых инвазий – сразу после окончания лета оводов, при саркоптоидозах и энтомозах – по показаниям.

Каждую серию Аверсекта комби предварительно испытывают на небольшой группе (7-10 голов) малоценных животных. При отсутствии в течение 3 дней осложнений приступают к обработке всего поголовья.

Не разрешается применение Аверсекта комби дойным, ослабленным и истощенным животным, а также беременным самкам, молоко которых будет использоваться в пищевых целях, менее чем за 21 день до начала лактации.

Убой животных на мясо разрешается не ранее, чем через 21 сутки после последнего применения Аверсекта комби. В случае вынужденного убоя животных ранее установленного срока мясо может быть использовано в корм зверям или для переработки на мясокостную муку.

МЕРЫ ЛИЧНОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

При работе с аверсектом комби следует соблюдать общие правила гигиены и техники безопасности согласно СанПин 1.2.1077-01.

Пустые флаконы из-под лекарственного средства запрещается использовать для бытовых целей, их помещают в полиэтиленовый пакет и утилизируют.

Загрязненные препаратом участки рабочих мест и транспорта нейтрализуют 5%-ным раствором гидроокиси натрия.

Аверсект комби следует хранить в местах, недоступных для детей.